
Op 22 augustus 2024 stelde S. Ceulemans (Leefbaar Rotterdam) het college schriftelijke
vragen over Rapport Governance & Integrity Basisteam Centrum. Gezien de aard van de
vragen, wordt geacht dat deze aan de burgemeester zijn gesteld.

Inleidend wordt gesteld:
Afgelopen dinsdag publiceerde NRC een artikel over het werkklimaat binnen het
Basisteam Centrum van de Rotterdamse politie. Naar aanleiding van deze publicatie is in
de media en de politiek veel ophef ontstaan, waarbij iedereen over elkaar heen buitelt om
harde verwijten en beschuldigingen richting de politie te uiten en verregaande
maatregelen te eisen.

Vooropgesteld: indien er aantoonbaar sprake is van wan- en pestgedrag, dan moet dit
uiteraard stevig worden aangepakt. Dat geldt voor iedere organisatie waarin dit voorkomt
en zeker ook voor de politie. Wat nu echter dreigt is een trial by media, waarbij op basis
van anekdotisch materiaal uit een krantenartikel een politieteam aan de schandpaal wordt
genageld. Het onderzoeksrapport met de teamscan door Governance & Integrity, waar het
NRC-artikel deels op gebaseerd is, is niet openbaar en tevens niet verspreid onder
agenten van het basisteam, maar slechts ter inzage gelegd. Voor de teamscan zijn 75
agenten ondervraagd, maar in het NRC-artikel worden uitsluitend voorbeelden en
verklaringen aangehaald die de vermeende verziekte werkcultuur onderstrepen.
Verklaringen van ondervraagde agenten die het geschetste beeld niet herkennen, andere
ervaringen hebben of het beeld nuanceren en in context plaatsen blijven achterwege.
Tevens komen in het krantenartikel uitsluitend anonieme agenten aan het woord die de
strekking ervan onderschrijven.

Het Basisteam Centrum zet zich iedere dag onder zeer moeilijke omstandigheden in voor
de veiligheid van bewoners, ondernemers en uitgaanspubliek in het Centrum. Leefbaar
Rotterdam vindt het onverantwoord wanneer dit team publiekelijk in het
beklaagdenbankje belandt op basis van een mogelijk onevenwichtig beeld in de media.
Tevens is het onzorgvuldig om op basis hiervan overhaaste maatregelen te treffen.
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Hieronder volgen de vragen en mijn beantwoording:

Vraag 1:
Deelt u de mening dat een trial by media tegen het Basisteam Centrum voorkomen
moet worden? Zo nee, waarom niet?

Vraag 2:
Deelt u de mening dat het derhalve onzorgvuldig en onwenselijk is dat nu op basis
van slechts één krantenartikel publiekelijk allerlei harde conclusies worden
getrokken en om acties en maatregelen wordt gevraagd? Zo nee, waarom niet?

Vraag 3:
Bent u bereid zich in te spannen voor openbaarmaking van het onderzoeksrapport
van Governance & Integrity, zodat een evenwichtiger en completer beeld van de
situatie kan ontstaan? Zo nee, waarom niet?

Antwoord op de vragen 1, 2 en 3:
Het is voorstelbaar dat het krantenartikel geleid heeft tot reacties. Ik ben zelf ook
geschrokken van de uitkomsten van het rapport en vind deze niet acceptabel. Daarbij is
het wel zo dat ik mij baseer op de uitkomsten waarover ik afgelopen zomer door de politie
ben bijgepraat zoals ik u schreef in de raadsbrief van 23 augustus jl. (24bb005555). Ik
waardeer het dat de politie het onafhankelijk bureau Governance & Integrity (G&I) heeft
verzocht om een publieksversie op te stellen. Daarmee kan eenieder kennisnemen van de
context van het onderzoek en de conclusies en aanbevelingen naar aanleiding van het
onderzoek. Het document in inmiddels beschikbaar en is u per ommegaande toegestuurd.
Zie hiervoor de bijlage bij de brief d.d. 30 augustus 2024 (24bo006906).

De burgemeester,

A. Aboutaleb
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